

Új oktatási tervek

(Folytatás az 1. oldalról.)

A tájékoztató másik témájáról az új tantervek előkészületi munkájáról a miniszter elmondta, hogy 1972-es parthatározat szellemében és annak alapján 1973-ban megkezdődött az új tantervek kidolgozása. Az előzetes tantervek elkészítése és megfogalmazása az elmúlt tanév feladata volt. Az ideai tanévben megvitatásra kerülnek az új tantervek. A most készülő tervezetek szerint, a tanár a tananyag egy részét maga választhatja majd meg, saját módszerekkel, kötöttségek nélkül. Az új tanterveket csak akkor vezetik be és teszik kötelezővé, ha azok végrehajtásához minden személyi és tárgyi feltétel biztosítja a leszt.

Dr. Polinszky Károly befejezéstől arról beszélt, hogy milyen változásokat terveznek az előző időszakban a főiskolai és egyetemi bölcsész szakokon. Az átírás megkönnyítése és az egységesebb elbírálás érdekében az 1976-77. tanévben mind a tanárképző főiskolákra, mind a bölcsész tudományi karokra jelentkeznek a magyar, a történelem, az orosz, az angol, a könyvtár és a népművelés szakon ugyanazt a közös írásbeli tételt fogják kidolgozni.

A népművelés és a könyvtár szakokon a kedvezőtlen tapasztalatok miatt megszüntették a speciális írásbeli feladatlapokat. Ezek helyett a jövőben — a főiskolákon és egyetemeken egyaránt — a könyvtár szakra jelentkezők a magyar nyelvi és irodalmi írásbeli tételre, a népművelés szakra jelentkezők a történelem írásbeli tételre oldják meg.

Az ELTE és a KLTE bölcsész-

karain nőtt azoknak a szakoknak a száma, amelyekre az érettségi vizsgák után közvetlenül lehet jelentkezni. Ezek a szakok a néprajz, a művészettörténet, a régészet, a levéltár, a pedagógia. Ezzel — a képzés javítása mellett — elsősorban a vidéki szakemberhiányon kívánnak enyhíteni.

Folytatják azt az eddigi bevált gyakorlatot, hogy egyes szakokon a képzést egy-egy évre szüneteltetik; a három bölcsészkaron megosztva indítják, illetve a túljelentkezések miatt néhány szakon nem hirdetnek újabb jelentkezést.

Az idegen nyelvi szakokra azonos nyelvi tárgyból szerzett érdemjegyeket is beszámítják hozott (középszkolai) pontszámként, amely tárgyat a jelentkező a középiskolában úgynevezett fakultatív, vagy rendkívüli tárgyként tanult.

A tanítóképző főiskolákon megszüntették az alkalmassági vizsgát és áttértek a differenciált tanítóképzésre. Ez azt jelenti, hogy minden hallgató egy szakkollégiumot köteles választani: az orosz nyelv, az ének-zene, a rajz vagy a testnevelés tantárgyából és egy szakkollégiumot a pedagógia, köznevelés vagy a könyvtár szakból. A tanítójelöltek a harmadik év végén államvizsgát tesznek, sikeres államvizsga után tanítói oklevelet és az elvégzett szakkollégiumról oklevél-betétlapot kapnak.

Azok az óvónői szakközépiskolát végzett fiatalok, akik 1976. szeptember 1. napjáig óvónői munkakört vállaltak azonnal folytathatják tanulmányaikat a felsőfokú óvónői képző intézetek levelező tagozatán.

Kukorica és tűzmadár

Túlzás lenne az állítani, hogy az október második felére beharangozott mezőgazdasági munkát a jogászok örömjongással fogadták. A harangokat azért nem kellett félre venni: nem forgott veszélyben az akció. A kétkedők persze újra hallatták hangjukat és kifogásokat kerestek:

„Csak elveszítünk egy hetet — mondják — hiszen beköszönt az esős évszak, s a mostoha időjárás úgysem enged folyamatos munkát végezni. Különben is mihez kezdünk munka után ott a prérin? Az elmúlt évek tapasztalatai alapján a kétkedők érveik jogosnak tűntek. Ezért döntött úgy a KISZ vb, hogy a társadalmi munkát ezáltal építőabornimintára szervezi meg, azaz egy hétre „kiköltözzünk a földekre”, s ott mi szervezzük magunknak programokat.

A kar hallgatóinak munkalehetőséget a Helvéciái és a Békéscsábi Állami Gazdaság biztositott. Mi (II. és III. évfolyamosok) október 20-án (hétfőn) TELEKGERENDÁSRA utaztunk és bár itt is esett az eső (akárcsak Szegeden induláskor), mégis a Békéscsábi Á. G. vezetőinek jóvoltából a fogadtatás szívélyesebb volt a vártnál.

Délután kicsit szomorúan kélleltük az eget, hiszen, bár az eső elállt, a betervezett esti táborfüzet elmosta. Kultúrfelelőnk gyors helyettesítésre azonban megmentette az unalomtól a mintegy 160 fős diáksereget, s a „ládafőkből” előhalászott westernfilm jó szórakozást nyújtott.

Másnapról már programmódosításra sem volt szükség. A nap kibújhat a felhők mögül, s egész héten át ragyogott, mintha ezévi adósságát akarná törleszteni. A napsütéssel együtt a jó hangulat és termelődékv is mezjött. Nem számított hát csodának, hogy napról napra több kukoricacsöveget fosztottunk meg „családi állapotától”. Az estét a község népszerű beat-band-je, a Tűzmadár együttes aranyozta be, s az ígért tíz óra helyett éjfélig „röpködött”!

A következő napon sem változott meg a kukoricaszál pályagyökereinek funkciója, csak érett csöveinek terhét kellett tartani...

A délutánt házon kívül töltöttük: meglátogattuk a messze földön híres Szarvasi Arborétumot, és áhítattal bámultuk az ősz minden színében pompázó kertet. A sok szép egzotikus növény és fa csodálatos látványt nyújtott, s a természetnek ez a leírhatatlan szépsége feledhetetlen élménnyel ajándékozott meg bennünket!

Múltak a napok s a jókedv és a termelés tovább növekedett. Csütörtökön még az előző napok teljesítményére is rádobtunk egy lapáttal. A brigádok közötti munkaverseny az „esti boroskártya” (ez volt a jutalom) mozgósította az erőteljeseket, s a brigádok az „utolsó lehetőkig” törték a csöveket. Ezen lehetett, hogy mindenki szívesen csinálja. Ezen az estén a helyi fiatalokkal közösen megrendezett vidám vetélkedő nyújtott jó szórakozást.

A tábor értékelésére péntek este került sor. Vendéglátóink nagy elismeréssel szóltak a joghallgatók teljesítményéről, amely nemcsak a gazdaságnak jelentett hatékony segítséget, hanem „úgy mellékesen” a KISZ rendezvényeinek finanszírozására is több ezer forintot hozott. Az értékelést követően az „Andrékó-disco” szolgáltatta a talp alá valót a búcsúesthez, melyen a község fiataljai már magabiztosan énekeltek velünk együtt a jogász indulót!

A gazdaság igazgatója így köszönt el tőlünk: — Jövőre is szívesen látjuk Önöket, s reméljük, hogy a most megkezdett együttműködésnek lesz folytatása!

Azt hiszem ezt a meghívást érdemes elfogadnunk!

J. L.

SZEGEDI

Egyetem hireiből

DICSÉRO OKLEVELEK

A KISZ Központi Bizottsága dicséző oklevelet adományozott a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 58. évfordulója alkalmából a SZOTE V. éves hallgatói KISZ alapszervezetének, Árok-szállásy Éva szigorló orvosnak, Kovács Tamás szigorló orvosnak, Oresik István államvizsgás gyógyszerésznek, Czifra János V. éves joghallgatónak, Szabó Andrásnak, a JATE vegyész gyakorlatnokának, Lina Erika IV. éves matematika-fizika szakos és Antalfi Antal IV. éves matematika-műszaki szakos főiskolai hallgatók.

A LEGFŐBB ÜGYÉSZ A JTK-N

Dr. Szűcs Károly, a Magyar Némkörtársaság legfőbb ügyésze november 11-én Szegeden tett látogatást alkalmával felkereste a JATE Állam- és Jogtudományi Karát, s részt vett a jogi kar és a Legfőbb Ügyészség szervezeti ankéton, amelyen az ügyész általános felülvizsgáló szerepéről hangzottak el előadások.

TANÁCSKOZÁS

Török József, a Szeged városi pártbizottság első titkára november 18-án látogatást tett a József Attila Tudományegyetemen. Ezzel folytatott az egyetem állami- és pártvezetőivel, a tömegszervezetek képviselőivel egyetempolitikai kérdésekről.

ÚJ TISZTSÉGVISELŐ

Az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezetének kongresszusán dr. Kedvess György egyetemi tanárt, a Szegedi Orvostudományi Egyetem Gyógyszerésztudományi Karának dékánját a szakszervezet alelnökévé választották.

ABSZOLÚT TAKARÉKOS



— Szeretném, a diplomát egy év alatt megszerezni...

A katedrán

Tempó
Lassan, komótosan odamegy a tanári asztalhoz, hosszasan körülnéz a teremben, majd megigazítja a nyakkendőjét. Ezután hosszasan kipakolás következik: pipa, pipaszurkáló, dohányzacskó, gyufa. Megnézi, hogy szelel-e, megtömi, rágyújt, sziv egyet, gyu át, pipaszurkálót, dohányzacskót vissza a zsebbe, megkérdezi az első padban ülőtől a pontos időt, és ennek megfelelően beigazítja óráját, megkötö a cipőfűzőjét, felegyenesedve jól kiújja magát, felteszi szemüvegét, majd miután megfelelő sorrendbe rakta a jegyzetlapokat, halkán beleeszi a mikrofonba:
— Egy, kettő, három.
Ebben a pillanatban csengetnek. Kimért, nyugodt hangon mondja:
— Szünet után folytatom.

Csak kottából

Bejön, vastag papírhalmat szed elő, és monoton hangon olvasni kezd:
— Üdvözlöm a hallgatókat, ebben a félévben én fogom Önöknek leadni a politikai halgazdaságtant. Névem... — felteszi a szemüvegét. — Névem Kovács Ádám. Hm. A politikai halgazdaságtan, eltekintve egyes öskori leletektől, a tizennyolcadik században keletkezett, közvetlenül a tizenhetedik század után. Ezen korszak tudósai a halvizonyokról csak felszínes képet tudtak adni, mivel nem ismerték a mélyen élő halakat. A szocialista politikai halgazdaságtan megteremtője, a múlt század

HANGVERSENYEK

Az Országos Filharmónia idén szervezett egyetemi, főiskolai hangversenyeket a József Attila Tudományegyetem Vegyeskarának estje nyitotta meg. A november 10-én a Tömörkény István Zeneművészeti Szakközépiskola termében megtartott hangversenyen a kórus Montevert, Jannequin, Claude le Jeune, Dowland, Schubert, Hassler, Debussy műveit szolgáltatta meg. Farsang Árpád—Berzsenyi Dániel: Az esthajnalhoz című kórusművét és Karai József—József Attila: Csodálkozás című madrigálját is bemutatták. Orff Catullii Carmina című kantatájának szólistája Bárdi Sándor volt. A Szécsi József vezette kórus hangversenye nagy sikert aratott.

A Juhász Gyula Tanárképző Főiskola Ének-zenei tanszéke tanári hangversenyt rendezett november 12-én este a főiskola dísztermében. Gábor Éva (ének) és Mészáros Emma (zongora) a műsorban Schubert, Bartók, Ravel és Liszt műveit szolgáltatták meg. Zongorán kísért Szabó Orsolya. — Ugyanekkor kiállítást rendeztek a főiskola Rajz-művészettörténeti tanszéke vezető tanárának, Vinkler László festőművésznek alkotásaiból.

PÁRTNAP

Az MSZMP József Attila Tudományegyetemi Bizottsága november 13-án délután az egyetem aulájában pártnapot rendezett időszerű nemzetközi kérdésekről. A pártnap előadója dr. Koncz János, az MSZMP Csongrád megyei Bizottságának titkára volt.

Megemlékezés



Sz. Jeszenyina a főiskolások Druzsba klubjában a szovjet kultúra hete alkalmából. (Fotó: Korondi László.)

A Szovjet Kultúra Napjai alkalmából kiállítással egybekötött megemlékezést tartottak november 13-án este a SZOTE Apáthy Kollégiumában. A hagyományosnak számító rendezvényen részt vettek a Magyar—Szovjet Baráti Társaság Országos Tanácsának képviselői, a SZOTE állami-, párt-, KISZ- és kollégiumi vezetői, a SZOTE kollégiumainak hallgatói.

Dr. Sütő Mihályné kollégiumi tanár bevezetője után szavalt hangzott el, majd dr. Kulka Frigyes rektorhelyettes, a SZOTE MSZBT tagcsoportjának vezetője megemlékezett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom évfordulójának ünnepe és a Szovjet Kultúra Napjai rendezvény-sorozatának összefonódásáról.

Méltatta a Szovjetunió és a szocialista országok kultúrpolitikájának azon törekvését, amellyel lehetővé teszik, hogy a kultúra mindenki számára hozzáférhetővé váljék.

Kiemelte, hogy nemcsak ünnepeket emlékezzünk! Legyen emberibb, hétköznapiabb kérdés a szovjet kultúrával való találkozásunk mindenkor. Ezek után megnyitotta a Szovjet Kultúra Napjai keretében rendezett Képek a Szovjetunió életéről című kiállítást.

Az ünnepség befejező részében a vendégek meglekintették a Lenin Emlékmúzeumról szóló filmet, amelyet az MSZBT Országos Tanácsa bocsátott rendelkezésünkre.

—Zelb—

Szavamat adom?!

Mi is jövünk — hangzott tegnap. Nem jöttek. Kongott a terem.

E cikk megírásához az „illetet” a napokban megrendezett orvos-egyetemi kulturális vetélkedő adta. A kilenc évfolyam legalább egy-egy csapat részvételét ígérte, s az eredmény: félórával a meghirdetett kezdés után szavazással kellett eldönteni, hogy a megjelent négy csoport végig járja-e a vetélkedőt. (Végigjárásotia!)

Ha barátod nem jön el a megígért találkozóra — mérges lesz. Hogy ne dühöngjön az ember, ha tucatnyi alkalommal, tucatnyi ember teszi ezt? Szegény, de tény, hogy az idén még nem volt olyan összejövetel, vetélkedő, ahol annyi ember lett volna, ahány megígérte!

Ember! Döbbenj már rá, hogy felnőtt vagy! Ha megkérdeznék — mert megkérdeznék! — és Te megígérsz valamit, hát álld a szavad! Illeik már eljutni addig, hogy ismerjük szabad időnket, befolyásolhatóságunkat, pillanatnyi szeszélyeinket, s e szerint bolondítsuk a kultúrát, sportfeletést és másokat. Akkor nem számít a komolyzenei előadás szervezője száz emberre, csak tizenötöre; a sportfeletés hét csapatra, csak három egyéni indulóra.

Értitek már, mit szeretnék? Hogy számítani lehessen a szavatokra! És egyetemen kívül is fontos ez. Talán még fontosabb mint itt. Meri ha a KISZ-vállalási lapodon hiányzik valami, akkor egy hét alatt unott képpel — vagy mást olvasva — megjelentetsz négy politikai előadást, tarthatsz a csoportnak egy elfuserált beszámolót; de később bármilyen felelős munkákban akár, mint orvos, gyógyszerész, jogász vagy tanító, ilyen stílussal katasztrófákat idézhetsz elő!